

Отзыв на бакалаврскую работу **В.А. Василишина** по теме
**«Работа с людьми с наркотической зависимостью в центре
реабилитации и социальной адаптации «Чистый путь»»**

Наркомания в современной России представляет серьезную проблему. Хотя по статистическим данным количество наркозависимых снижается, тем не менее наркомания все еще порождает новые проблемы, наподобие преступности, ряда социальных болезней и т.д. В этом свете тема работы с наркозависимыми представляется особо актуальной.

В.А. Василишин проделал серьезную работу. Был изучен значительный массив источников, литературы, серьезно проанализирован как феномен наркомании, так и различные его последствия (медицинские, социальные, психологические). Отметим скрупулезность автора, его стремление «разложить по полочкам» каждую деталь, каждый аспект проблемы. Тем не менее, особую ценность представляют собственные исследования автора, проходившего практику в центре социальной адаптации «Чистый путь».

В.А. Василишин провел комплекс исследований, направленных на выявление факторов, приводящих к наркомании, особенностей протекания этой болезни. Автор привлекал к исследованию не только клиентов этой организации (наркоманов, находящихся на излечении), но и их родственников. Таким образом, проблема наркомании исследована во всем объеме, включая такую важную тему, как созависимость. В работе с родственниками больных наркоманией использован достаточно нестандартный метод исследования (эссе), позволяющий выявлять скрытые ассоциации и отношения, о которых опрашиваемый не стал бы говорить напрямую при интервью.

Сформулированы важные выводы, позволяющие улучшить работу изучаемой организации и похожих на нее структур. Предложение ввести в организации ставку социального работника поможет выполнять всем другим сотрудникам свою работу более продуктивно, рекомендация по

одновременной работе с клиентами и их созависимыми родственниками поможет избежать в дальнейшем большей части рецидивов.

Приложения к работе содержат важный и интересный материал для тех, кто интересуется данной проблемой и хотел бы в дальнейшем проводить в этом направлении исследования.

Несмотря на значительный объем, работа лишена так называемой «воды», что указывает на то, что автор действительно всерьез разбирается в теме и стал серьезным специалистом. Работа была оценена на «отлично» комиссией на защите и рекомендована к публикации.

Научный руководитель
кандидат исторических наук,
доцент кафедры ИСР ТУСУР



М.В. Берсенева